

Patruțelul



ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

**„Pentru pace trainică,
pentru democrație
populară“**
No. 3 - 1949

BUCUREȘTI. 1. (Rador). A apărut în limbile rusă, română, germană, franceză și engleză Nr. 3 (30) din „Pentru pace trainică, pentru democrație populară“, organ al Biroului Informativ al Partidelor Comuniste și Muncitorești care cuprinde:

— Răspunsurile date de tovarășul I. V. Stalin și întrebările dlui Kingsbury Smith directorul general pentru Europa al agenției americane „International News Service“, primită la 27 ianuarie 1949.

— Construirea economiei socialiste în țările de democrație populară.

— Sub steagul măreț al lui Lenin-Stalin spre victoria comunismului.

— Raportul tov. P. N. Pospelov prezentat în ședința solemnă comemorativă ținută la Moscova la 21 ianuarie 1949 cu prilejul împlinirii a 25 ani de la moartea lui V. I. Lenin.

— Colaborarea economică dintre țările de democrație populară și URSS.

— D. Terpeșev: Planul de dezvoltări economice naționale bulgare.

— Jaques Duclos: Franța sub jugul planului Marshall.

— O. Grotewohl: Imperiaștii americani restabilesc militarismul german.

— Di Vittorio: Unitatea internațională a oamenilor muncii va învinge.

— M. Constantinescu. Un an de importante transformări în R.P.R.

— Goldman: In jurul problemei planificării în țările de democrație populară.

— Nemes: Lupta împotriva reacțiunii clericale în Ungaria.

— Note politice.

Pentru ridicarea nivelului ideologic al cadrelor aparatului de Stat

Logia marxist-leninistă și expe-

rientele clasei muncitoare se în-

terpretarea acestor principii din sfi-

putem vorbi de aparatul de stat

de care compun aparatul nou de

reprezentarea și ideolo-

reprezentarea și ideolo-

reprezentarea și ideolo-

Stalin care spune: „Dacă am ști să for-

Ministerul Internelor duce o vastă

In fiecare județ, cu ajutorul P.M.R.-

Cetățeanul nostru nu există o unitate

In județul nostru nu există o unitate

Toate cele arătate mai sus, ne de-

Organizarea în asociații sau cete a țărănimii muncitoare pentru folosirea mașinilor SMT-ului va duce la terminarea la timp a muncilor agricole și la reducerea prețului de lucru

Instrucțiunile Ministerului Agriculturii în legătură cu pregătirea campaniei agricole de primăvară

BUCUREȘTI. 1. (Rador). -- Ministe-

Direcțiunile Județene au ca sarcină

Filatura „30 Decembrie“ a depășit planul de producție pe Ianuarie cu 3 la sută

Filatura „30 Decembrie“ a depășit planul de producție pe luna Ianuarie cu

In prima decadă a lunii, planul lunar de producție, a fost îndeplinit a-

Abia în vîntura decedă a lunii, nor

Abia în vîntura decedă a lunii, nor

Acosta fiind situația, realizarea și

Acosta fiind situația, realizarea și

cultură pe gospodăria se va face de că-

Deasemenea se va controla organiza-

Responsabilul comunei, însărcinat cu

Programul corăzirii și tratării se

Programul corăzirii și tratării se

Programul corăzirii și tratării se

(Continuare în pag. 8-a).

Cronică muzicală

Concertul simfonic al Filarmonei Municipale

Cu bucurie și un firă strălucitor am asistat Sâmbătă și Duminică la concertul simfonic al Filarmonei Municipale, în al cărui program au fost înscrise Simfonia III-a de Beethoven, una dintre capodoperile de frunte ale valorilor artei muzicale și două concerte de Bach, cel mai mare compozitor contrapunctic, mare tânăru și actual.

Deasemenea atenția noastră a fost îndreptată spre acest concert, prin faptul că a oferit un prilej fericit de a-l audia pe tânărul Kurt Mild, un valoros și strălucit interpret al operii lui Bach. Concertul a fost prezentat de Nicolae Boboc, directorul Filarmonei, care a dat explicații în legătură cu fiecare punct al programului.

Vizita marelui pianist din Sibiu în orașul nostru, renunțat ca dirijor și organist, are o importanță de prim rang și prin faptul că oamenii muncii, iubitori de muzică din Arad au avut ocazia să facă cunoștință cu operele lui Bach, prin mijlocirea unui interpret atât de fidel — și ca stil și ca concepție — al nemuritorului compozitor.

Muzica lui Bach este mai puțin accesibilă și poate fi gustată cu adevărat numai de aceia care au o oarecare pregătire muzicală. Prin interpretarea noastră a Concertului în Re minor pentru pian și orchestră de coarde, de către acest artist, auditorii lui au putut admira pe adevăratul Bach.

Cunoaștor perfect al operelor genului muzician, pe care l-au studiat și aprofundat timp mai bine de 10 ani, Kurt Mild, n'a imprimat concertului său un caracter solistic. Pianul n'a dominat celelalte grupe instrumentale, ci a aliniat cu acestea un tot întreg, nedespărțit și omogen. Și tocmai datorită acestei armonii desăvârșite, compoziția a rămas și impresiunea auditorii prin măreția și valoarea ei nesemnificată.

Kurt Mild ne-a oferit să admirăm o interpretare și o tehnică excelentă. Precizia, claritatea, stilul simplu, muzicalitatea, sonoritatea perfectă a intonației — iată deosebita calitate ale artistului oaspete.

În ce privește interpretarea operii lui Bach de către orchestră, considerațiile bune despre ansamblu, ale pianistului din Sibiu, trebuie să constituie un îndemn la munca de viitor a acestuia.

Filarmonica a prezentat aceleași calități și cu ocazia executării celorlalte compoziții a lui Bach. Concertul în Do minor pentru două pianse și orchestră de coarde.

Solistele acestui concert măret, Mariana Kabdeho și Marta Steinfeld, au reușit să scoată în evidență valoarea artistică impunătoare a compoziției. Trebuie remarcată omogenitatea în interpretarea a celor două pianse și coeziunea perfectă în ce privește executarea operii. Deasemenea, trebuie relevată strădania celor două pianiste de a reda, în

toate amănunțile expresivitate muzicale, adevărata fizionomie a lui Bach, atât în continut, cât și în prezentare, obiectiv destul de greu de realizat, avându-se în vedere temperamentul deosebit al interpretilor de concepția artistică a autorului.

Concertul pentru două pianse a fost străbătut de un suflu cald și profund și valoarea executării operii a constatat mai mult în perfecta coeziune a celor două pianse, armonia și omogenitatea desăvârșită a jocului celor două pianiste. Talentul și arta deosebită a solistelor s'a evidențiat în special cu ocazia concertului de Duminică când de altfel și întreaga orchestră a excelat mai mult.

Dacă cu ocazia celor două concerte de Bach, s'au relevat pianistii, Simfonia „Eroică” și „Egmont” de Beethoven, au însemnat succesul întregii orchestre și, în primul rând, al dirijorului. Nicolae Brânzeu a concentrat cu măiestrie conducerea acestor opere minunate în mâinile sale, imprimându-le în mod fericit concepția sa. Conținutul profund dramatic al Uverturii Egmont și mai ales vigoarea, sentimentele profunde și căldura Simfoniei a III-a, nu adevărat monument muzical, au fost redade nestirbite.

Instrumentele de coarde, violoncelle și violoncelele, cât și celelalte grupe orchestrale au colaborat într-o înțelegere armonioasă în cadrul Simfoniei. Totuși pentru o reușită mai mare a concertelor, sarcină de frunte a conducerii Filarmonei trebuie să fie preocuparea cu suflătorii, cornurile, flautii, trompetii, clarinetii și mai ales fagotii și oboii, care în lipsa instrumentelor muzicale corespunzătoare, au o greutate mare în interpretare.

Inaugurarea filialei din Arad a „Librăriei Noastre” va avea loc Duminică dimineața într'un cadru festiv

În lupta de creștere a unor condițiuni cât mai bune pentru difuzarea cărții în rândul masei muncitoare din țara noastră, în vederea culturizării lor, printre altele, Partidul Muncitoresc Român a inițiat înființarea unei mari librării în Capitală, care va trebui să aibă ramificații și în multe alte orașe. Și această librărie este „LIBRĂRIA NOASTRĂ”. Până acum au fost deschise filiale la Oradea, Cluj, Timișoara, etc.

În orașul nostru filiala „Librăriei noastre” se va inaugura Duminică dimineața, la orele 11, într'un cadru festiv.

Ca și librăria centrală din București, ca și filialele sale de acum înființate și aceea din Arad are sarcina de a difuza, în primul rând, toată bogăția materialului politic și

ideologic de Partid destinat marelui masă de oameni ai muncii, apă rut în Editura PMR. Dar pe lângă acest material, la „LIBRĂRIA NOASTRĂ” se pot găsi numeroase opere literare autohtone, sovietice, lucrări de știință, etc. Această librărie pune la îndemâna oamenilor muncii materialul necesar pentru înarmarea cu știința marxist-leninistă, cu mărețea experiență a Uniunii Sovietice în construirea socialismului. O seamă din cărțile puse la îndemâna muncitorului de către „Librăria noastră”, îl vor ajuta nu numai să-și ridice nivelul ideologic și cultural, dar și să învețe mai bine care sunt căile pe care trebuie să meargă în vederea împlinirii și depășirii Planului de Stat pe 1949.

Ultimul punct al programului a fost executarea a 3 dansuri din balletul „Șătrarii” de Wasilenco, mare compozitor sovietic, continuator al tradițiilor clasice și promotor totodată al muzicii inspirate din folklor. Interpretarea acestei compoziții însă, care ne-a entuziasmat atât de mult, cu ocazia primului concert al Filarmonei, prin frumusețea ei melodică, înalta sa valoare artistică și prin felul cum a fost executată, acum nu a fost atât de expresivă. Credem că acest lucru se datorește faptului că programul a fost prea lung și obositor.

Deși publicul a audiat cu atenție punctele programului, credem totuși că audia a fost lungă. Două concerte pentru pian și mai ales amândouă de Bach, n'ar fi trebuit să constituie repertoriul unuia și aceleiași concert.

Cu alte cuvinte, conducerea Filarmonei va trebui să se preocupe mai temeinic de alegerea programului, pentru că acesta să fie mai accesibil înțelegerii de către masele muncitoare. Să nu se piardă nici un minut din vedere că sarcina Filarmonei este de a da o educație muzicală masei și de a le face cunoscute operele valoroase ale marilor compozitori. Or, numai printr'un repertoriu corespunzător și nici decum obositor, va putea fi îndeplinită această sarcină. La fel este necesar ca pregătirea să fie cât mai temeinică. Cele 14 zile consacrate repetițiilor între cele două concerte bilunare programate, cu toate strădanțiile și elanul în muncă al ansamblului, nu oferă prilej îndestulător pentru pregătirea din toate punctele de vedere a patru opere muzicale noi, ca în cazul ultimului concert. Între compozițiile noi,

alese pentru auditiile viitoare, preferabil să se pregătească mai ușor ca acestea, cu una sau două compoziții grele, asigurându-se astfel concertului.

Dealtfel concertul simfonic Sâmbătă și Duminică constituie pas însemnat în dezvoltarea Filarmonei noastre Municipale, plină de auditorii în care desfășurate concertele, sunt o dovadă plus că auditiile sunt considerabile masele muncitoare, iubitoare de muzică, evenimente culturale seamă.

HODOȘ C.

Reprezentările Teatrului Maghiar de Stat din Oradea în orașul nostru

Ansamblul Teatrului Maghiar din Oradea a prezentat Marșul scena din Arad, piesa „Ful și teji și eroi” de Gergely Sándor. Spectacolul vom reveni cu o

Azi ansamblul Teatrului Maghiar din Oradea prezintă piesa „Trie stranie” de Mikszath Kálmán.

Festivalul artistic al Școlii Tehnice de Administrație Economică de bășchi în cadrul orei școlii

În ziua de 30 Ianuarie, Școala Tehnică și de Administrație Economică de bășchi din Arad a dat un festival artistic, din megafonele din orașul nostru.

Festivalul s'a compus din: cor popular românesc și rusești, instrumente, solo de cântec și declamații.

Cu ocazia acestui festival, s'a evidențiat elevii: Boar Petruț, Moise, Schillingier Francisc, Ileana Nicolae, care au executat multă căldură cântecelor populare.

Festivalul s'a dat în U.A.E.R.

IACOB VICTOR
Sc. T. A. E.

In Editura Tineretului

apar următoarele cărți în limbă română:

- N. C. Crupșca: Copilul și adolescența lui Lenin, 14.
- Gh. Vasilichi: Reforma învățământului, 14.
- Jack London: Chinul, 14.
- Imagini din munca și tineretului din RPR Nr. 2, 14.
- Mica bibliotecă liberă, 14.
- Arcadie Gaidar: Mesajul vestirii, 14.
- În limba maghiară vorbim: M. I. Kalinin: Drumul nostru al Comsomolului, 14.
- E. Grigoriev: Partidul și somolul, 15.
- Cântec popular Nr. 2, 15.

Artiști și răspunsuri
ziarul „Satiric”

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un contract are minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere.

OFERTE de SERVICIU

CAUT femele pricepută la toale. Str. Gen. Coandă 42. 420

RUCĂTĂREASA pentru restaurare și gazez. Adresa la ziar. 402

VANZARI și CUMPARARI

FAT de fier în bună stare foarte eficient de vânzare. Dorobanților 10. 218

VINDETI haine, smokinguri și albifuri la Kertész. Tribunalul Dobroa 1. 374

DE VANZARE radio oktofix 3+1 lămpi în stare bună. Serban Vodă 9 (continuarea străzii Grigorie Alexandrescu) între orele 2-3½. 422

VAND toaletă frumoasă numai azi: 2-4 T. Ionescu 1 ap. 7-b. 421

VAND urgent tractor Lanz-Bulldog 35 HP. Grosan Pavel, Siria. 419

MASINA de cusut „Singer” mică, în stare bună, de vânzare. Str. Barțiu 21 ap. 8. 127

DE VANZARE cărucior sport. Adresa la ziar. 417

DORMITOR deschis în stare bună, vând la preț convenabil. Str. Petru Rareș 28, ap. 3. 414

CASE moderne în Oradea vând foarte eficient Eugen Grosz. Arad, Str. Remus 42. 412

PIERDERI

PIERDUT cartela alimentară pe 1948 Panjerianu Todor. Declar nulă. 418

PIERDUT cartela alimentară pe 1948 Nicolae Elena. Declar nulă. 415

PIERDUT cartela alimentară pe 1943 și fișa No. 2 pe numele Stancescu Emilia Declar nule. 413

USIC-ul

invită pe toți membrii săi la sedința Cercului de Studii ce va avea loc mâine Joi 3 Februarie 1949, orele 18 d. m.

Cu acest prilej serviciul ConferenciosUSIC va da lămuriri detaliate cu privire la noile legi fiscale

Sedința va avea loc la noul sediu alUSIC-ului din Str. V. Alexandri Nr. 5.

Publicațiuni și abonamente pt. Monitorul Oficial la „Reclama”

Agencie de publicitate. Arad, str. Eminescu 4. telefon 17-11

CINEMATOGRAFELE Victoria și Corso AZI

O NOUĂ PRODUCȚIE A STUDIOURILOR „DEFA” BERLIN



BRUNI LÖBEL HEINZ LAUSCH ERNST LEGAL

NU-I LOC DE DRAGOSTE

Repr. Victoria 3, 5 și 7 Repr. Corso 3.30, 5.30 și 7.30

SPORT

Oamenii muncii dela orașe și țărănimea muncitoare se înfrățesc prin sport

— Ridicarea nivelului educativ-politic și sportiv la sat — o sarcină de onoare pentru jud. OSP Arad —

Legătura strânsă între oamenii muncii dela orașe și țărănimea muncitoare dela sate, se manifestă și pe tărâm sportiv. Organizația Sportului Popular, conștientă de misiunea ce-i incumbă prin intensificarea acestor legături în cât mai mare măsură pe tărâm sportiv, a organizat deplasări în diferitele comune fruntașe ale județului, unde s'a arătat noua linie trasată de către Partid, în ce privește sportul, care — fiind al tuturor celor ce muncesc — a luat un aspect de masă. Cunoașterea regulamentelor de joc, administrația în sport și antrenamentele tehnice au fost aduse la cunoștința sportivilor dela sate de către delegații organizațiilor sportive de masă din localitate.

La Beliu, Buteni și Gurahont, delegațiile au ținut conferințe. Comunele de mai sus, au grupări sportive cu câteva secții, care însă după munca de lămurire dusă în mod intenț, se vor mari în cursul acestei primăveri.

LA BELIU...

Grupul compus din Heghul Andrei, secretarul jud. Arad, Dobrogeanu din partea Arbitrilor de fotbal, Mironescu din partea Districtului și Boros din partea antrenorilor, a dezvoltat prin conferințe educative-politice și de specialitate, importanța dezvoltării sportului la sate.

Cei din Beliu au manifestat o dragoste și o înțelegere față de acțiunea OSP-ului, ascultând îndrumările și explicațiile, deschizând discuții și adresând în

trebări precise, acolo unde erau nu sunt suficient de lămurii.

URMEAZA BUTENI...

La Buteni s'a făcut deplasarea grupului compus din: Găscu Tiberiu, Alex. și Sida Adalci. Și aici în trei ore au ținut conferințele unei asistențe aproape de 100 sportivi.

O primărie frumoasă și o înțelegere a sarcinilor ce așteaptă sportul este caracterizată, avântul sportiv de la comună încreștată. Cu această ocazie — după cum și la Beliu și Gurahont s'a făcut omologarea terenurilor de fotbal al grupării locale „Crișul”.

SI GURAHONT...

La Gurahont, comisia compusă din: Vitecov M., Cizmașlu Sava, Buză și Perneki, au găsit o mare înțelegere în rândurile țărănimei muncitoare și tineretului sătesc, dar foarte puțin au fost observate multe neajunsuri.

În ce privește conducerea grupului „Unirea” care nu este la îndeplinirea misiunii ei de sfătuitoare și organizatoare a sportului.

Și aici s'a făcut omologarea terenurilor de fotbal și apoi conferințele sportive-sportive au fost ascultate de un număr de sportivi cu multă interes. S'au împărțit apoi regulamentele lui de fotbal în vederea începerii sezonului de primăvară.

Aceasta a fost începutul și în continuare se va continua munca de omologare a terenurilor de fotbal în vederea începerii sezonului de primăvară.

Programul de radio

MIERCURI 2 FEBRUARIE

Radio România și Radio București I: 12.30 Deschiderea emisiunii. Ora exactă — Radio Jurnal. 12.40: Muzică ușoară (discuri). 13.12: Mici piese cântate de Fritz Kreisler și Jascha Heifetz (discuri). 13.25: Revista presei. 13.30: Orchestra Sergiu Malagamba. 14.00: Continuarea programului Orchestrei Sergiu Malagamba. 14.30: Ora exactă — Radio Jurnal. 14.45: Uvertura la opera comică „Mireasa vândută” de Smetana, (discuri). 15.00: Suita slovacă de Vítěslav Novak (discuri) în prima audție. 15.33: Ora exactă — Închiderea emisiunii. 18.00: Deschiderea emisiunii — Ora exactă —

Ora Armatei. 18.30: Curs de răsărit. 19.00: Emisiune în limbă ghigiară. Radio București I — nia Liberă. 19.00: Piese de Saens (disc.) 19.10: Cafnetul — Cronica muzicii, de Pandulescu. 19.25: Piese de Saens (discuri). 19.30: Emisiune tineret. 20.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 20.20: Posta Cielul Quartetelor de Br. Quartetul în mi bemol major. 21.0: Cântă Quartetul Capet. 21.0: Muzică variată (discuri). 21.15: Dialog. 21.30: Buletin. 21.25: Cântecce patriotice în timpul războiului antifascist. 22.00: Ora exactă — Jurnal. Calendar. 22.25: Buletin de știri în limba rusă. 22.30: zică cerută de abonată. 24.00: Ora exactă — Închiderea emisiunii.

A.R.L.U.S.

Asociația Română pt. străngerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică

Filiala Arad Cercul de Studii

Azi 2 Februarie a. c. orele 17 în sala mare a PALATULUI CULTURII

General DAN IONESCU

va vorbi despre:

VICTORIA dela STALINGRA

după care va urma un FESTIVAL ARTISTIC Sala încălzită

Intrarea

CUMPARĂM

masă de birou

simplă, culoare deschisă, în stare bună

Administrația ziarului „Patriotul”

DECLARAȚIA

Ministerului de Afaceri Externe al U.R.S.S. asupra Pactului Atlanticului de Nord

(Urmare)

deosemeni absolut limpede Uniunea Occidentală cât și interamerican de state, ca și pus la cale actualmente, al mediteranean, scandinave, din Asia de sud-est, etc., grâne legate de telurile pactului Atlanticului de Nord, care s-a drept principal instrument al vitorului anglo-american pentru creșterea dominației lor în Europa centrală, în Atlanticul de Nord, în America de Sud, în Mediterana, în Africa și pretutindeni vor putea ajunge.

trebuie știut că un lucru este sigur a tot felul de grupuri și organizații semnăturilor pe pacte în ce mai numeroase, pregătirea planurilor departamentului american și Foreign Office britanic și cu totul altceva este într-adevăr a scopurilor și de inspirații unor asociații și grupuri și pacte.

stabilirea unor asemenea grupuri semnarea pactelor, desigur în lăntura numeroasele contracte și fricțiuni ce există de fapt între țările semnatare ale acestor

și în aceste pacte nu interzic contradicțiile nici chiar în cele parțenilor principali din anglo-american, deoarece aceste agresive ale celor două puteri devin fiecare pas.

cu atât mai puțin posibilă rezolvirea prin semnarea a diferite contracte interesele țrilor și mai ce participă la acestea în condiții în care unul sau un grup de state preocupat în cea mai mare măsură să nu pierdă nici un prilej să se ocupe pe seama celui alt partener și sălălt grup de state și folosirea tot felul de mijloace de presiune politică și economică în acest

trebuie să știe nici faptul că toate țările vor fi de acord să semneze aceste grupuri și nu toate țările, care li s'au și alăturat, se ocupă în mod necondiționat și în condițiile dictatului american.

mult, se poate oare ignora că atât de important ca decizia considerabilă a mișcării de eliberare care a început de mult în țările din Orient și Sudul popoarelor care abea au prilejul să-și scuture umerii și să se ridice?

trebuie să vorbim de Uniunea Sovietică și țările de orient populară care traduc în adevărată voință a popoarelor și marile principii ale prieteniei și aliată față de celelalte popoa-

reptul însuși al existenței Statului Sovietic, cu puterea lui și prestigiul internațional din ce în ce mai mare, precum și puterile din ce este dat de forțele democratice din alte țări este o bară răsturnătoare pentru orice plan de stabilire a dominației mondiale a

vreptei puteri. Faptul acesta și-a găsit confirmarea istorică în lichidarea statelor fasciste care s'au străduit să-și îndeplinească planurile lor fantastice de dominație a lumii, de care actualele planuri pentru stabilirea dominației anglo-american diferă foarte puțin.

Având în vedere că de mai sus este ușor de înțeles faptul cunoscut de toată lumea că în ultimul timp țările blocului anglo-american și îndeosebi Statele Unite ale Americii, se lasă furate de visurile unei extinderi fără precedent a armatelor lor, al unei sporiri urtase a bugetului lor militar, al unei dezvoltări a rețelei de baze aeriene și navale în toate părțile globului și de tot felul de alte vizuri și de alte planuri militare printre care planurile monstruoase de folosire a bombei atomice pentru aceleași scopuri.

Pentru a justifica această desântărită politică agresivă, cercurile conducătoare din Statele Unite și din Marea Britanie recurg la tot felul de metode pentru a semăna teroarea și nesiguranta în opinia publică din Europa și din America. Ele prezintă creșterea fără precedent a forțelor democratice și a mișcării de eliberare națională din perioada de după război, ca un fel de „agresiune neprecizată”

Chiar în rândurile oamenilor de stat, ele încurajează pe aceia care în scopuri practice, au devenit instigatorii activi la război. În ciuda faptului că alăturarea la război a fost condamnată în mod unanim de Națiunile Unite. Ele atâtă tot mai mult pe subalternii lor și presa dependentă de ei împotriva unor țări iubitoare de pace cum sunt Uniunea Sovietică și statele de democrație populară și împărtășie de amintiri și amenințări războinice.

Aceste cereri au nevoie de toate acestea deoarece foarte adesea ele nu îndrăznesc să încerce a soluționa într-un mod real problemele interne din propriile lor țări, în conformitate cu noua situație istorică.

Îată deci ei își întemeiază calculul lor de viitor în primul rând pe acestea sau pe alte planuri agresive, deși își dau seama că acestea nu pot fi realizate altfel decât prin violență, decât prin deslănțuirea unui nou război.

Cercurile conducătoare din Statele Unite, îndată după terminarea celui de al doilea război mondial au început stabilirea de baze aeriene și navale, atât în Atlantic cât și în Pacific, ca și în alte oceane îndepărtate, între care sunt regiuni ce se află la mii și mii de kilometri de granițele Statelor Unite.

Numeroase baze de război americane de parte de a fi reduse dela război, au fost mărite considerabil, atât în emisfera răsăriteană cât și apuseană, în țările Europei și în țările Americii, Asiei și Africii.

State întregi, în d'osebi dintre acestea sunt în imediata apropiere a granițelor Uniunii Sovietice, au fost amenajate pentru a fi capete

de pod utile ale forțelor aeriene engleze și americane, precum și pentru atacarea Uniunii Sovietice. Cantități întregi de diferite arme sunt îndreptate către aceste state prin acordarea către acestea de noi și noi credite americane.

Nici o persoană cu bun simț nu poate susține că s'a făcut aceasta pentru apărarea Statelor Unite.

Pe de altă parte se știe că nu există nici un pericol de agresiune pentru Statele Unite după cel de al doilea război mondial care s'a sfârșit prin înfrângerea puterilor agresoare.

Maș mult, poate fi oare considerat drept întâmplător faptul că după terminarea celui de al doilea război mondial, Statele Unite și Marea Britanie au năvănit organizată lor comună a sefilor de stat major dela Washington care într-un mod deghizat își continuă lucrările, pregătind noi planuri de agresiune?

Dacă nu ar exista astfel de planuri n'ar fi nici un motiv pentru menținerea acestui stat major la Washington în actuala condiție de pace și n'ar fi nici o nevoie de a se trimite trupe americane și britanice pe teritoriul unui număr tot mai mare de state.

Actualmente trupe americane se află staționate nu numai în țările Europei și Asiei, îndeplinind sarcinile lor de ocupație de după război pe teritoriile fostor inamici. Trupele americane se află încă pe teritoriile unui întreg număr de state care fac parte din Națiunile Unite.

A devenit un obicei în ultimii ani ca cercurile conducătoare din Statele Unite să-și asume dreptul de a trimite trupe lor pe teritoriile altor state, ca de pildă, Grecia în Europa sau China în Asia, sub pretextul că acest lucru este esențial pentru securitatea Statelor Unite.

Este cu totul limpede că o astfel de politică externă nu are nimic comun cu preocuparea legitimă de apărare a Statelor Unite și că această politică este pe de-a-tregul imbată de spiritul agresiv.

Este considerat ca un fapt recunoscut de toată lumea acela că anumite cercuri din Statele Unite încearcă să pregătească atât Germania occidentală cât și Japonia ca arme ale lor pentru realizarea planurilor lor agresive și pentru a face din ele complice ai agresiunii ce se pregătește. Și aici nu este întâmplător faptul că Statele Unite recurg la orice pretext pentru a amăna încheierea tratatelor de pace, atât cu Germania cât și cu Japonia.

Aceasta este urmarea naturală a politicii externe a cercurilor conducătoare din Statele Unite, care este întemeiată actualmente pe planuri agresive și nu liniște la întărirea păcii generale.

Căteodată agresiv al politicii Statelor Unite față de creșterea forțelor democratice și față de toate țările de

democratice, este îndobitoc cunoscut. Până astăzi poporul grec n'a putut eși din actualul impas, deoarece forțele reactionare străine poporului și-au găsit un sprijin puternic în afară.

Îndată ce popoarele cehoslovace au înfrânt, într-o oarecare măsură, anul trecut, cercurile reactionare din țara lor și au dat sprijin forțelor progresiste, cercurile conducătoare din Statele Unite și din întregul bloc anglo-american au făcut un zgomot asurzitor cu privire la situația internă din Cehoslovacia și s'au făcut diferite încercări de amestec în afacerile interne ale acestei țări.

În relațiile lor cu Uniunea Sovietică, cercurile conducătoare din Statele Unite și din celelalte țări ale blocului anglo-american au arătat din ce în ce mai puțin că nu vor să lăse seama de acordurile ce fuseseră recent acceptate în mod unanim ca baze pentru elaborarea unei politici comune a Uniunii Sovietice, Statelor Unite și Marii Britanii, în perioada de după război.

Ocupându-se de problema Berlinului, guvernul sovietic a arătat odată mai mult în mod plastic că în timpul de față cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie nu se consideră interesate în acordul și colaborarea cu Uniunea Sovietică și chiar atunci când vorbește despre aceasta, totul se reduce la vorbărie despre acord și colaborare și se sfârșeste prin abandonarea pur și simplu a vechilor acorduri și sabotarea făcându-se colaborarea reală cu Uniunea Sovietică.

Lucrurile au mers atât de departe încât Statele Unite în relațiile comerciale cu Uniunea Sovietică duc actualmente o politică inadmisibilă de adăvărat boicot, ceea ce dovedește că această politică este inspirată de principiul „toate mijloacele sunt bune față de Uniunea Sovietică”, deși o astfel de politică prejudiciază în primul rând și în cea mai mare măsură prestigiul acelei țări care o practică.

Toate faptele mai sus amintite, în legătură cu politica externă de după război a Statelor Unite și Marii Britanii, dovedesc faptul că actualmente cercurile conducătoare ale acestor puteri, departe de a duce o politică de stabilire a unei păci generale trainice, dimpotrivă, s'au angajat într-o politică ce nu poate fi calificată altfel decât politică de agresiune, politică de deslănțuire a unui nou război. Pactul Atlantic care corespunde planurilor pentru stabilirea brutală a dominației anglo-american asupra lumii și prin aceasta telurilor politicii de deslănțuire a unui nou război, este menit în mod hotărât să fie mijlocul pentru atingerea acestor obiective.

Nu numai cercurile conducătoare agresive din Statele Unite și nu numai inspiratorii săi britanici de felul lui Churchill și Bevin, ci un număr însemnat de alți alăturați la război, de o importanță mai mică, se află în culisele acestui pact. Trebuie însă să se știe că semnarea acestor pacte sau a altora asemănătoare nu constituie o garanție și nu înseamnă că telurile agresive stabilite de inspiratorii acestor fapte vor fi realizate. În această privință trebuie

(Continuare în pag. 6a)

DECLARAȚIA

Ministerului de Afaceri Externe al U.R.S.S. asupra Pactului Atlanticului de Nord

(Urmare din pag. 5-a)

amintit că în cercurile democratice din toate țările, bine cunoscuta declarație a șefului guvernului sovietic, I. V. Stalin: „Sunt încă prea vii în memoria popoarelor grozăvile războaii recent și sunt prea

mari forțele sociale care sunt pentru pace, pentru ca ele să nu lăsară întru agresiune să se poată infrânge și să îndrăpne lucrurile spre un nou război”, — s-a bucurat de un sprijin unanim.

Pactul Atlanticului de Nord — factor de subminare a Organizației Națiunilor Unite

Declarația oficială a departamentului de stat încearcă să motiveze crearea pactului Atlanticului de Nord precum și a celorlalte grupuri susmenționate, prin încercarea de „a întări Organizația Națiunilor Unite”.

O asemenea declarație ar fi convingătoare numai în cazul când s-ar putea accepta ideea că crearea pactului Atlanticului de Nord și a altor grupuri și blocuri, în spatele și prin ocrotirea Organizației Națiunilor Unite, ar putea servi la o întărire a acestei Organizații. Este împiedicat însă că o asemenea afirmație este cu totul absurdă.

În realitate, crearea pactului Atlanticului de Nord în fruntea întregii serii de grupări specifice de state în diverse regiuni ale globului, arată că politica actuală a Statelor Unite și a Mării Britanice s-a rupt cu totul de politica pe care au dus-o în unanimitate guvernele Statelor Unite, Mării Britanice și Uniunii Sovietice împreună cu un mare număr de alte națiuni, în perioada creării Organizației Națiunilor Unite și a elaborării și aprobării Chartei sale.

Este un fapt îndoielnic cunoscut că Organizația Națiunilor Unite nu a discutat crearea pactului Atlanticului de Nord sau a Uniunii Occidentale sau a pactului panamerican.

Se știe deasemenea că chestiunea creării uniunii mediteraneene sau a grupului scandinav, sau a alianței țărilor din Asia de Sud-Est și alte alianțe de state, în curs de organizare, se desfășoară în prezent fără participarea Organizației Națiunilor Unite și prin ocrotirea fățișă a acestei Organizații.

Participanții la aceste grupuri, și în primul rând cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie, își dau seama că nu este în interesul lor să aducă aceste probleme în discuție în fața Organizației Națiunilor Unite. Acolo li s-ar pune probabil întrebări asupra scopurilor și naturii reale a acestor grupuri.

Acest lucru nu este căutat de puțin dorit de guvernele interesate în dirijarea formării tuturor acestor alianțe, blocuri și grupuri. Ele preferă să facă acest lucru în secret în spatele Organizației Națiunilor Unite.

Cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie pun în realitate Organizația Națiunilor Unite în fața unui fapt împlinit, prin formarea acestor blocuri și grupuri. Totuși, aceasta nu le împiedică de a pretinde în permanență că pactul Atlanticului de Nord, precum și alte blocuri și grupuri

pe care de le crează, ar servi la întărirea Organizației Națiunilor Unite.

Cu toate acestea, nimeni nu crede acum aceste cuvinte. Chiar cei care fac asemenea declarații, nu atribuie vrece semnificație acestor cuvinte.

În realitate, Pactul Atlanticului de Nord și grupurile statelor care i s-au alăturat, în frunte cu cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie, constituie o subminare directă a Organizației Națiunilor Unite. Astăzi, aceste grupuri tind să submineze autoritatea Organizației Națiunilor Unite, mâine ele ar putea provoca distrugerea acestei Organizații.

Nu degeaba au fost subminate în mod sistematic temelile acestei Organizații în ultimii trei ani, fapt care se reflecta în special în încercarea de a se renunța la principiul unanimității celor cinci puteri în rezolvarea tuturor problemelor importante care asigură pacea universală și securitatea internațională, așa cum este stipulat în Chartă.

Pentru a-și sprijini atitudinea pe care a luat-o în privința chestiunii Pactului Atlanticului de Nord, departamentul de stat se referă la Charta Națiunilor Unite. Totuși, aceste referiri nu numai că sunt de parte de a fi convingătoare, dar ele se caracterizează prin deosebita lor lipsă de răspundere.

Departamentul de stat se referă la art. 52 al Chartei Națiunilor Unite, care vorbește despre posibilitatea existenței tratatelor regionale, cu condiția ca ele să fie compatibile cu scopurile și principiile Organizației Națiunilor Unite. Fără îndoială că un astfel de articol este necesar în Charta Națiunilor Unite.

Totuși, faptele demonstrează că pactul Atlanticului de Nord nu poate fi considerat în nici un caz drept un asemenea tratat regional.

Significația politică a pactului Atlanticului de Nord și a tratatelor sale auxiliare nu are absolut nimic comun cu cele exprimate în art. 52 al Chartei Națiunilor Unite, referitor la scopurile și principiile tratatelor regionale. Pactul Atlanticului de Nord nu poate fi privit în general ca un tratat regional, deoarece el cuprinde state din ambele emisfere și urmărește scopul nu de a rezolva diferitele probleme regionale, ci acela de a promova întregă politică externă a unor asemenea puteri ca Statele Unite și Marea Britanie, care intervin încontinuu în afacerile multor alte state, în toate regiunile globului.

Nu mai în batjocură se poate pretinde că pactul Atlanticului de Nord este un tratat regional. Cel cu respectă art. 52 al Chartei Națiunilor Unite nu va susține această părere, deoarece pactul Atlanticului de Nord nu a fost creat pe baza art. 52, ci ca o violare directă a Chartei și a principiilor fundamentale ale Organizației Națiunilor Unite.

Departamentul de stat se referă deasemenea la art. 51 al Chartei Națiunilor Unite care vorbește despre „dreptul legitim de autoapărare individuală sau colectivă în cazul când ar avea loc un atac armat împotriva unui membru al Organizației Națiunilor Unite” și Consiliul de Securitate nu este încă în stare să ia măsurile necesare în vederea menținerii păcii mondiale.

Faptul că un asemenea articol este necesar în Charta Națiunilor Unite este foarte evident.

Pe de altă parte este tot atât de evident faptul că crearea grupului Atlanticului de Nord nu poate cu nici un chip să găsească o justificare în art. 51.

Aceasta este evident în primul rând prin faptul că nici Statele Unite ale Americii, nici Marea Britanie, nici oricare altă țară din Atlanticul de Nord nu este amenințată de vreun atac armat. Acest lucru singur este suficient pentru a dovedi lipsa de temei a oricăror referiri la art. 51, în scopul de a justifica crearea pactului Atlanticului de Nord. Grupul Atlanticului de Nord este creat, nu în scopuri de autoapărare și în general nu în vederea acelor sarcini exprimate în articolul sus menționat al Chartei. Pactul Atlanticului de Nord, în frunte cu Statele Unite ar fi cu totul lipsit de utilitate pentru oricine, dacă nu ar exista tendința de a se instaura cu forța dominația Statelor Unite și a Mării Britanice asupra altor țări, dacă nu ar exista tendința de a se instaura cu forța dominația mondială anglo-americană.

Pactul Atlanticului de Nord este departe de a fi esențial pentru autoapărare, dar este esențial pentru realizarea politicii de agresiune, pentru ducerea politicii de declanșare a unui nou război. În conștiință, încercările departamentului de stat de a justifica crearea pactului Atlanticului de Nord prin referirea la art. 51 al Chartei, sunt cu totul lipsite de temei; aceste referiri pot numai să înșele opinia publică, dar ele nu pot servi pentru a explica în realitate motivele creării acestui nou grup al „Atlanticului de Nord”, și a tuturor celorlalte uniuni și blocuri auxiliare.

Astfel stau lucrurile în ceea ce privește referirile departamentului de stat la art. 51 și 52 ale Chartei Națiunilor Unite.

Dacă se recunoaște că referirile departamentului de stat la Charta Națiunilor Unite nu sunt demne de luat în considerare, apare necesitatea de a se recurge la o altă explicație a motivelor creării pactului Atlanticului de Nord, motive cu-

prins de deasemenea în declarația menționată.

În legătură cu aceasta, departamentul de stat la miza rezoluție Vandenberg a Senatului american, în atenție deosebită.

În cursul verii trecute, Statele Unite a aprobat o propoziție de rezoluție propusă de Vandenberg cu la „noua orientare” a politicii externe americane. Departamentul de stat afirmă menționată declarație propoziția pentru prima dată în istoria Statelor Unite să se asocieze de pace cu țări din afara occidentului încheind cu el colective de securitate în apărării păcii și întăririi noastre.”

Această declarație a departamentului de stat respinge însă propria sa afirmație care că grupul Atlanticului de Nord o natură regională. Ea demățează în același timp că după elu de al doilea război s-au produs schimbări în estul urmând de a cercurile cătoare din Statele Unite, ca prină acum pe față natura a acestei politici. Rezoluția lăionată de mână liberă gu Statelor Unite în vederea oricărui alianțe internaționale timp de pace și sub prețu rării securității permite e conducătoare din Statele U into în orice grupuri și e se la orice aventuri, lucru respunde pe deplin tendințe eive actuală ale cercurilor toare din Statele Unite.

Adoptarea acestei rezolu Senatului american arată că conducătoare din Statele U numai că au renunțat la to gatiile lor principale față a nizația Națiunilor Unite dar au adoptat și o linie nouă în ca lor externă, care va fi în de aci înainte la instaurarea ta a dominației anglo-america pra lumii. Urmază de aci U lătia adoptată de Senatul a frseamă că cercurile condo din Statele Unite favorizea tica de agresiune, politica lăntuire a unui nou război.

Tinând seama de această orientare a politicii externe lor Unite și a Mării Britanice de mirare că ascuțitul acesti este îndreptat împotriva Sovietice și a democrațiilor lare. Întrucât atât Uniunea că, cât și țările de democraț lară apără consecvent cauza mondiale și duc o luptă n împotriva tuturor alătătorilor nou război, noi nu ne putem ta la o atitudine prietenească de țara noastră din partea cercun străine care atâta la a agresiune și care în momente față depun toate efortărilor tru prăgătirea unui nou război.

Uniunea Sovietică a semnate importante cu Statele U și Marea Britanie cu privire la tica comună atât față de Ge în Apus, cât și față de Japo Răsărit — politică ce ar treb slujăscă drept o bună temel tru instaurarea unei păci tr lumii pe baza principiilor de tice.

Aceste tratate sunt meren în picioare de către cercun

(Continuare în pag. 6)

DECLARAȚIA

Ministerului de Afaceri Externe al U.R.S.S. asupra Pactului Atlanticului de Nord

(Urmare din pag. 6-a)

toare din Statele Unite și Marea Britanie, deoarece aceste cercuri au găsit o nouă linie în politica externă și nu doresc să țină seamă de tratatele pe care le-au semnat. Violarea și spiritul tratatelor anterioare, cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie erau numite „pact al Atlanticului de Nord”, nu numai fără începerea Uniunii Sovietice, dar și cu scopul direct de a utiliza acest grup împotriva Uniunii Sovietice și a democrațiilor populare.

Uniunea Sovietică a semnat de asemenea tratate de prietenie și asistență mutuală pe timp de 20 de ani cu Marea Britanie și Franța, tratate care corespund pe deplin intereselor unei păci trainice universale și sunt deosebit de importante pentru consolidarea păcii în Euro-

pe toate acestea cercurile conducătoare din Marea Britanie și Franța violază aceste tratate și nu țin seama de obligațiile conținute în prin care Marea Britanie și Franța și-au luat angajamentul de a rămâne și de a întări pacea în Europa împreună cu Uniunea Sovietică. Guvernul Mării Britanii și Franța au luat parte la crearea grupului Atlanticului de Nord și mai mult decât atât, sub pretextul asigurării lor, ele au înființat organizația numită „Uniune Occidentală” numai fără participarea Uniunii Sovietice, și chiar cu scopul direct de a utiliza acest nou grup din Europa apuseană împotriva Uniunii Sovietice.

Statele Unite, Marea Britanie și Franța, împreună cu Uniunea Sovietică, au fost țările principale care au pus bazele Organizației Națiunilor Unite. Împreună cu celelalte membre ale Națiunilor Unite, s'a convenit la unanimitate de acord asupra ideii ca aceste patru state împreună cu China să se străduiască să asigure obținerea unanimității și să lucreze în cadrul Organizației Națiunilor Unite și de aceea prin unanimității celor cinci mari puteri pentru rezolvarea problemelor importante ale păcii și securității internaționale a fost pus la baza Organizației Națiunilor Unite.

Imediat după crearea Organizației Națiunilor Unite a fost pusă subminarea acesteia. Deși aceste acțiuni s'au dus de mult timp, odată ce s'a văzut și a înțeles că acțiunile de subminare a fost din partea cercurilor conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie.

Un fapt se dădorea această? Aceasta s'a datorat faptului că după sfârșitul celui de al doilea război mondial, cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie au ajuns la ideea că pentru ele trebuie să joace rolul conducător în Organizația Națiunilor Unite și nu toate cele cinci mari puteri împreună.

Totuși, întrucât Uniunea Sovietică a cerut și cere respectarea cu strictețe a prevederilor Chartei Nați-

unilor Unite referitoare la necesitatea acțiunilor coordonate ale tuturor celor cinci mari puteri — deoarece numai asemenea acțiuni unanime pot garanta în mod real pacea și securitatea internațională — cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie s'au intensificat atacurile împotriva Uniunii Sovietice și au început o acțiune de o și mai mare amploare cu scopul subminării Organizației Națiunilor Unite.

Totuși, toate acestea s'au dovedit ineficiente.

Întrucât Uniunea Sovietică și numeroase alte state nu consimt la revizuirea Chartei Națiunilor Unite, cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie, au ajuns, se pare, la concluzia că ele nu vor reuși să adapteze complet Organizația Națiunilor politicii lor agresive, deci ele se străduiesc să ajungă la acest rezultat.

Charta ONU s'a dovedit a stărueni aceste cercuri, iar prin atacurile lor împotriva Uniunii Sovietice — pentru faptul că aceasta apără acele principii pe baza cărora a fost creată Organizația Națiunilor Unite — ele n'au obținut nimic, deoarece n'au reușit în nici un fel să zdrovească poziția guvernului sovietic care apără cauza sfântă a consolidării păcii trainice universale și demască în mod consecvent pe toți aliații săi la război.

După ce s'au convins de acest lucru, cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie au ajuns, se pare, la concluzia că ele trebuie să se bazeze pe ocolind organizația Națiunilor Unite.

Accasta este politica și scopul rezultat a fost crearea pactului Atlanticului de Nord precum și a altor grupări de puteri care au fost și sunt create în secret, în spatele Organizației Națiunilor Unite.

Astfel, avem toate motivele de a afirma că pactul Atlanticului de Nord este un factor de subminare a Organizației Națiunilor Unite. Nu se poate ignora faptul că acest lucru reflectă străduința continuă a cercurilor conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie de a provoca deintegrarea și prăbușirea totală a Organizației Națiunilor Unite, care și în orice caz în frâu și îi împiedică de a cuprinde în politica lor agresivă alte state, care nu pot deveni un instrument docil în mâinile blocului anglo-american pentru punerea în aplicare a politicii de instaurare cu forță a dominației anglo-americane asupra lumii.

Toate acestea arată în mod limpede că cercurile conducătoare din Statele Unite, Marea Britanie și Franța, urmărind o politică de agresiune și pregătind un nou război, încearcă acum peste tot să ducă o politică de izolare a Uniunii Sovietice, deși această politică constituie o violare flagrantă a obligațiilor asumate de ele. În consecință așa numita „nouă orientare” în politica

externă a cercurilor conducătoare a acestor state constă în aceea că ele recurg la acea veche linie antisovietică a politicii externe întemeiată pe izolarea Uniunii Sovietice, politică pe care ele au urmat-o în anii dinaintea celui de al doilea război mondial și care a dus aproape la di-

Concluzii principale

Prima concluzie: Uniunea Sovietică este silită să ia notă de faptul că cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie au adoptat în mod fătis o linie politică agresivă și că scopul final este de a instaura cu forța dominația anglo-americană asupra lumii, linie în deplin acord cu politica de agresiune, politica de deslănțuire a unui război, urmărind de ele.

Ținând seama de această situație, Uniunea Sovietică va trebui să ducă o luptă și mai dărză și mai consecventă împotriva oricărui aliațori la război, împotriva politicii de agresiune și de deslănțuire a unui nou război, pentru o pace mondială, trainică și democratică. În această luptă pentru consolidarea păcii universale și a securității internaționale, Uniunea Sovietică consideră drept aliați ai săi pe toate celelalte state iubitoare de pace și pe minoritățile sprijinitori ai păcii democratice universale care exprimă adevăratele sentimente și aspirații ale popoarelor care au suportat

străgerea completă a civilizației europene.

Mănate de plăsurile lor agresive de dominație a lumii, cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie nu au înțeles că așa numita „orientare nouă” a politicii lor, potrivit recentelor lor obligații față de Uniunea Sovietică și față de alți membri ai Națiunilor Unite, departe de a fi în stare să ajute la consolidarea pozițiilor lor politice și economice, va fi condamnată de toate popoarele iubitoare de pace, va fi condamnată de toți apărătorii consolidării păcii universale, care reprezintă majoritatea zdrobitoare din toate țările.

greutatea fără pereche a ultimului război mondial și care pe drept cuvânt resping pe orice agresor și aliațori la un nou război.

A doua concluzie: Oricine vede că Organizația Națiunilor Unite este actualmente subminată, deoarece această Organizație împiedică și oprește, cel puțin într-o anumită măsură, cercurile agresive în politica lor de agresiune și deslănțuire a unui nou război.

Ținând seama de această situație, Uniunea Sovietică va trebui să lupte cu și mai multă dăruenie și consecvență împotriva subminării și distrugerii Organizației Națiunilor Unite de către elementele agresive și de complici lor și trebuie să aibă grijă ca Organizația Națiunilor Unite să nu treacă cu vederea asemenea elemente, așa cum este adeseori cazul acum, să se pună mai mult în valoare autoritatea sa când este vorba de a da o lovitură celor ce duc o politică de agresiune și de deslănțuire a unui război.

Pentru ridicarea nivelului ideologic a cadrelor aparatului de Stat

(Urmare din pag. 1-a)

În cadrul se activează serios. Aceste rezultate nu trebuie să se oprească aici. Trebuie antrenat întreg aparatul de stat în această muncă, care va duce și la îmbunătățirea activității lor profesionale. O sarcină principală a cadrelor trebuie să fie lupta aprigă împotriva burocratismului, care era o armă de luptă în mâna exploataților, ca avea menirea să complice și să încurce rezolvarea problemelor limpez prin nenumărate formalități, viză și înregistrări.

Burocratismul înseamnă înăbușirea inițiativelor, de a nu-și vedea greșelile și de a persista în ele, de a înăbuși controlul și critica maselor. Burocratismul înseamnă așa dar o atitudine periculoasă, o atitudine fără suflet față de năzuințele poporului muncitor. Burocratismul nu vede că în spatele hărțurilor stau oamenii vii cu necezurii, cu probleme care cer rezolvarea justă a acestora.

Pentru combaterea burocratismului trebuie introdus în aparatul nostru de Stat un spirit revoluționar muncitoresc, o atitudine de clasă în rezolvarea tuturor problemelor. Hotărârile trebuie să fie luate grabnic, dar cu grijă, ele trebuie aplicate rapid, atunci când sunt de interes general.

Critica și autocritica trebuie să fie introduse în rândul cadrelor noastre. Ele trebuie să servească ca o armă de distrugere a formalismului vechi, a înfățișării exercitate de dușmanii de clasă în cadrul aparatului de Stat.

Aparatul de stat, respectiv cadrele sale trebuie să fie vigilenți, din ce în ce mai vigilenți, pe măsură ce mergem înainte pe drumul socialismului. Lupta de clasă nu a încetat în R.P.R., cu toate că clasa muncitoare a smuls puterea din mâna exploataților. Din contră, în această perioadă de trecere de la capitalism la socialism, lupta de clasă se ascute. Trebuie să fim vigilenți față de ultimele zăbrele ale dușmanului, față de necredința lui, în lupta care se întinde între cele două clase. Să combatem neglijența și indiferența care nu este altceva, decât o formă a lipsei de vigilență. Trebuie să combatem paralel cu aceasta, moravurile burgheze, arma capitalismului, cu ajutorul căreia acesta încearcă să corupă, să desbina cadrele aparatului de stat.

Toate acestea le vom putea face printre o necontenită ridicare a nivelului politic și ideologic, prin folosirea criticii și a autocriticii, prin însușirea metodelor proletare, prin însușirea cât mai temeinică a marxism-leninismului.

AUREL BOCIOR

Luptând pentru a reduce cât mai mult timpul morți

Echipele de levată dela filatura „30 Decembrie” contribuie cu succes la realizarea Planului

Bobinele la ringuri sunt schimbate în 65-75 de secunde

Echipele de Levată dela Filatura „30 Decembrie”, fostă ITA, se consideră în întrecere permanentă.

Rezultatele obținute în muncă de aceste echipe în ultimul timp, ne dovedesc cu prisosință aceasta. De unde, înainte vreme operațiunea de schimbare a levatei dura două minute și jumătate, ba chiar și mai mult, astăzi această operațiune se execută într'un minut și 10-20 secunde, ajungând uneori chiar la un minut.

Muncitorii care alcătuiesc aceste echipe, împreună cu prim-muncitorii care le conduc, își dau toată silința de a executa operațiunea de schimbare a levatei într'un timp cât mai scurt, pentruca în acest fel timpul morți la mașini să fie redus cât mai mult.

Echipele tovarășei Gyüre a schimbat bobinele într'un minut și 8 secunde

Printr'un „suț” prelung, care a spintecat la un moment dat sgomolul asurzitor din filatură, tovarăsa Gyüre Veronica, prim-muncitoare și conducătoare a unei echipe de levată din filatură, a dat de veste celor din echipa ei, că la ringul Nr. 72 bobinele sunt pline. Cei anunțați care erau ocupați cu pregătirea răzilor pentru strângerea bobinelor și a copsurilor care urmează să ocupe locul bobinelor pline, într'o clipă s'au aliniat de o parte și de alta a ringului, pentru ca în momentul în care tov. Gyüre Veronica a oprit mașina, mâinile lor îndemnatice să „între în funcțiune”. De o parte a ringului lucrau tov. Gyüre, împreună cu Avram Pavel și Drăgoiu Alexandru, iar de cealaltă parte Lăkovits Alexandru, Grozav Paraschi și Tirsin Emilia.

În câteva clipe, cele 174 de bobine de pe o parte a ringului și alte 174 de bobine de pe cealaltă parte au fost scoase, așezate în lăzi și în locul lor au fost puse tot atâtea copsuri.

A trecut exact un minut și 18 secunde de când mașina a fost oprită pentru a i se scoate bobinele pline, când ea a fost pusă din nou în mișcare, intrând în plină activitate. Deci un minut și 18 secunde a durat schimbarea levatei la ringul Nr. 72.

Peste câteva minute, prin același „suț”, tov. Gyüre Veronica dă de veste că și bobinele ringului Nr. 76 sunt pline. Operațiunea se repetă. Fiecare muncitor și muncitoare din această echipă își cunoșc bine misiunea. Numai că de data aceasta operațiunea de schimbare a levatei durează un minut și 14 secunde, pentruca la ringul Nr. 71 a cărui bobine s'au umplut deasemeni și această normă să fie depășită.

reusindu-sa a se schimba levata într'un minut și 8 secunde. Acesta este de altfel timpul record a echipei de levată a tov. Gyüre, realizat în cursul zilei de ieri.

...și a tov. Osi într'un minut și 3 secunde

Tovarășul Petcovici Ioan care este deasemeni conducător al unei alte echipe de levată, are în echipa sa 7 oameni. Dar și ringurile la care această echipă execută schimbarea levatei, au câte 476 fuse pe ambele părți, față de 348, cât au cele la care lucrează echipa tovarășei Gyüre Veronica.

La ringul Nr. 7, echipa tov. Petcovici Ioan a reușit să schimbe bobinele în 90 de secunde, adică un minut și jumătate, pentruca 6 minute mai târziu, când s'au umplut bobinele ringului Nr. 5, acestea să fie culse și pe cele 476 de fuse să fie așezate tot atâtea copsuri în 76 de secunde.

De cealaltă parte a secției, echipa de levată a tov. Osi Ladislau se străduiește și ea să scoată bobinele într'un timp cât mai scurt. Și dacă la ringul Nr. 51, din cauză că pornirea și oprirea acestei mașini se face oarecum defectuos, operațiunea de schimbare a levatei a durat un minut și 47 de secunde, cu toate că are numai 174 fuse pe o parte, apoi la ringul Nr. 56,

această operațiune a fost executată în 63 de secunde. Acesta fiind de altfel cel mai bun timp realizat de echipele de levată din schimbul I dela filatura „30 Decembrie” în cursul zilei de ieri.

Defecțiunile sunt de a populariza frunții în producție

Așa ca echipele despre care am vorbit, lucrează și celelalte echipe de levată dela filatura „30 Decembrie”, atât din schimbul I cât și din schimburile de noapte, luptând pentru a reduce secunda cu secunda timpul morți la ringuri pentruca mașinile să producă în acest fel

Vizarea contractelor de închiriere continuă

Biroul pentru viza contractelor de închiriere de pe lângă Primăria Municipiului face cunoscut populației că biroul vizază și pe mai departe contractele de închiriere, în fiecare zi între orele 8-12.30

În cursul după amiezii se vizază și taxează contractele de închiriere ale muncitorilor și angajaților dela fabrici.

Pentru a veni în ajutorul oamenilor muncii și pentruca aceștia să nu fie nevoiți să lipsească din producție, Biroul pentru viza contractelor de închiriere a hotărât viza contractelor aparținând muncitorilor și fără prezența lor. De aceea, comitele de fabrici sunt rugați de a trimite cât mai urgent delegații la Primăria Municipiului, camera 48 pentru a discuta modul de strângere a actelor dela angajații întreprinderilor respective, și înlocuirea în pre-

fir cât mai mult și cât mai bun. Ele contribuiesc astfel cu succes la realizarea și depășirea normelor de producție zilnice și prin aceasta la realizarea Planului.

Numai că datorită sindicatuului „30 Decembrie” este ca acum, după ce a prelucrat în sânul masselor de mun-

Deficitele bugetului american vor fi acoperite prin micșorarea salariilor muncitorilor

NEW-YORK. 1. (Radior). După cum arată revista economică „Records and Statistics” din 22 Ianuarie 1949, președintele Truman a precizat în raportul transmis Congresului la 10 Ianuarie că bugetul american pe 1949 va înregistra un deficit de 873 milioane dolari.

Pentru acoperirea acestui deficit, Truman a recunoscut sporirea impozitelor.

În legătură cu situația economiei Statelor Unite, publicația periodică „Agence Economique et Financiere” arată că este foarte probabilă scăderea salariilor muncitorilor industriali în cursul anului 1949. Ziarul arată că încă de acum

un număr de peste 300.000 de muncitori dela întreprinderile General Motors sunt obligați să accepte o reducere de doi cenți pe oră din sa-

ritori, importanta realizării Planului de Stat pe 1949.

să se preocupe intens de popularizarea frunții în producție, atât prin presa de presă, cât și prin afișarea în secție a rezultatelor obținute de fiecare în muncă.

Tovarășii și tovarășele din echipele de levată, care realizează asemenea rezultate frumoase ca cele ale echipei de levată, sunt tot frunți producție și deci aceste rezultate trebuie afișate în secție, ar trebui popularizate.

În acest fel elanul muncitorilor va crește și lupta pentru realizarea Planului va fi dusă cu mai multă hotărâre.

Șt. I. S.

lariile lor și că este probabil că sursa reducerii salariilor se va găsi și la alte întreprinderi industriale.

Pornind dela aceste constatări, revista economică din țările capitaliste este voită să recunoască faptul că în ultima situația economică a Statelor Unite s'a agravat în toate domeniile. Astfel din cifrele publicate de revista „Records and Statistics” rezultă că în general al vieții, luându-se ca bază indicele 100 din perioada 1935-1937, se înregistrează în Noembrie 1948 cifra de 100. Ziarul american „The Economic Look”, este nevoit să recunoască problema șomajului, împreună cu problema acumulării continue de beneficii dela marile capitaliști, constituind o sursă de nemulțumire pentru guvernul american.

Organizarea în asociații sau cete a țărănilor muncitoare pentru folosirea mașinilor SMT-ului va duce la terminarea timpului morții a muncilor agricole și la reducerea prețului de lucru

(Urmare din pag. 1-a).

se prezintă la centru. Aceste lucrări trebuie terminate până la 1 Martie 1949.

Începând dela 1 Februarie sau înainte în fiecare comună unul sau mai multe centre de încercare a puterii de încredințare a semințelor. Pentru organizarea centrelor s'au dat instrucțiuni amănunțite.

Mașinile agricole proprietate particulară trebuie imediat parate, organizându-se apoi planurile pentru folosirea lor de către plugarii, stabilindu-se normele de lucru și planul lor de activitate. Agricultorii trebuie să cunoască timpurile în care vor primi aceste mașini.

Ocoalele agricole vor stabili norme cu conducerea stațiilor de suprafețele ce vor fi lucrate cu mașinile statului: tractoare, semănătoare etc.

Pentru buna executare a muncii, comisiile comunale de muncă vor lămurii țărănimii muncitoare asupra avantajelor organizării în asociații sau cete pentru folosirea mașinilor.

Cetele sau asociațiile vor fi organizate ca loturile să fie cât mai apropiate, pentru ca să nu se piardă timp cu deplasarea muncitorilor la distanțe mari.

Avantajul pentru țărănimia muncitoare este că asociindu-se, beneficiază între altele și de reducerea prețului la lucru cu mașinile.

Organizarea cetelor trebuie să înceapă până la 15 Februarie și să se comunica SMT-ului suprafețele ce vor fi lucrate cu mașinile în fiecare comună, numele agricultorilor la care se face aceste munci și numărul lor sau a asociațiilor organizate.

Stațiunile de mașini și tractoare comunicați apoi ocoalelor agricole când mașinile se vor deplasa la ocoalele respective.

Delegații la sesiunea F.S.M. sunt urmăriți de poliția franceză

Tov. Gh. Apostol supravegheat de trei inspectori ai siguranței franceze

PARIS, 1 (Rador). După cum se știe, delegații la sesiunea F.S.M. care au venit la Paris din țări pentru a participa la sesiunea Comitetului Executiv al Federației Sindicale Mondiale, sunt urmăriți de aproape de poliție, care acordă o atenție specială delegaților prezintă democrațiile popula-

lare. Astfel, de pildă, trei inspectori de siguranță au fost desemnați pentru a supraveghea pe tov. Gheorghe Apostol, care reprezintă Confederația Generală a Muncii din Republica Populară Română. Ei au primit ordin să nu-l piardă nici un moment din vedere.

Ultimul termen pentru plata contribuției de 10 la sută asupra salariilor

BUCUREȘTI, 1. (Rador). Consiliul de Asigurări Sociale de Stat a luat cunoștința tuturor întreprinderilor și instituțiilor de stat, întreprinderilor cooperative și particulare, precum și persoanelor particulare care au obligația de a plăti contribuția de 10 la sută datorată la Asigurările Sociale de Stat pe luna Ianuarie 1949 până la data de 5 Februarie 1949, pentru a evita majorările și amenzile prevăzute de lege.

Depunerea cotizației datorate se va face la Banca R. P. R. Banca de Stat, fie direct prin agențiile și sucursalele sale, fie prin percepțiile fiscale în contul „Nr. T. 30 CGM Buget Asigurări Sociale”.

Contribuția este suportată în întregime de întreprinderi, instituții, persoane fizice și se aplică asupra tuturor sumelor ce reprezintă salariul brut și alte recompense a muncii prestată indiferent de modalitatea de plată.

Depunerea cotizației datorate se va face la Banca R. P. R. Banca de Stat, fie direct prin agențiile și sucursalele sale, fie prin percepțiile fiscale în contul „Nr. T. 30 CGM Buget Asigurări Sociale”.

Declararea stocurilor de șampanie, vin spumos și vin șampanizat

BUCUREȘTI, 1 (Rador). — Conform Decretului Lege Nr. 22 publicat în Monitorul Oficial Nr. 15 din 15 Ianuarie 1949, pentru modificarea articolelor din legea monopolului vânzării spiritului, a băuturilor alcoolice și a taxelor de consum, se aduce la cunoștința consumatorilor și producătorilor de șampanie, vin spumos și vin șampanizat, în stare brută sau gata, că obligația de a declara la percepțiile respective până la 12 Februarie 1949 stocurile ce posedă din aceste produse la data publicării prezentei comunicări. Declarațiile se depun în trei exemplare arătate cantitativ deținute în litri și sticle pentru fiecare sort. Declarațiile nu vor face obiectul sancționării în termen, vor fi sancționate numai în termenul de dispozițiilor în vigoare.

Produsele de mai sus nu se mai pot vinde până la nouă dispozițiilor. Instrucțiunile cu privire la vânzarea lor vor fi date ulterior. Magazinele de Stat, restaurantele de stat și cooperativele, după declararea stocurilor, pot vinde din cantitățile declarate.

Numărul populației olandeze față de planul Marshall este în creștere

BUCUREȘTI, 1 (Rador). În legătură cu situația economică a Olandei, nemulțumirea față de planul Marshall este în creștere în această țară. Potrivit știrilor din ziare, 4000 muncitori din Amsterdam continuă să se găsesc în greve și au declarat deasemenea greve

în alte orașe. Somajul este în creștere. În prezent sunt înregistrați oficial aproape 700.000 șomeri. Se anunță că societatea de navigație aeriană olandeză intenționează să concedieze 1200 oameni care fac parte din personalul ei.

In cadrul luptei pentru realizarea Planului de Stat

Oțelarii dela Reșița înregistrează succese în depășirea normelor

BUCUREȘTI, 1 (Rador). — Lupta oțelariilor reșițeni pentru împlinirea planului de producție se desfășoară cu succes. Cu toate că oțelăria a fost oprită la începutul lunii Ianuarie din cauza lipsei de apă și de curent electric, muncitorii oțelarii mobilizați de organizația de Partid, cu sprijinul macaragărilor și al celor din hala de turnare, au recuperat timpul pierdut, reușind să îndeplinească planul de producție pe prima lună a anului la 29 Ianuarie. De la această dată ei pregătesc oțel în contul lunii Februarie.

pa lui Popa Pop Ion II, ca medic de 39 la sută. Media pregătirii sarjelor la oțelărie a scăzut la 7 ore 40 minute. La pregătirea podului de turnare în frunte s'a clasat echipa lui Rosca Nicolae cu o depășire de normă de 93 la sută, iar la locul 2, echipa Băndășii Ion cu 89 la sută. Muncitorii din hala de turnare a oțelăriei au înregistrat în luna Ianuarie o depășire de normă de 30 la sută.

În cadrul întrecerilor socialiste dintre topitori, echipa lui Ordog Iosif dela cuplorul 3, s'a clasat în frunte, realizând o depășire de normă de 40 la sută; la locul 2 s'a clasat echipa

Prelucrarea planului economic în sectorul minelor și petrolului

BUCUREȘTI, 1. (Rador). În zilele de 22 și 24 Ianuarie a avut loc la Ministerul Minelor și Petrolului o constatare cu reprezentanții tuturor direcțiilor centrale și întreprinderilor din Departamentul, în scopul prelucrării problemelor organizatorice pentru aplicarea planului economic în sectorul minelor și petrolului.

Au fost expuse rapoarte asupra planificării și organizării planului, problemele salarizării, contractului colectiv și asigurărilor sociale, precum și asupra chestiunilor financiare și de contabilitate normală. Au urmat apoi discuții care s'au desfășurat într'un spirit critic și autocritic.

După ce a fost analizată realizarea programelor pe primele două decade ale lunii Ianuarie reprezentanții centrelor și ai Sovromurilor au făcut propuneri în scopul îndeplinirii sarcinilor în cadrul planului pe 1949.

La sfârșitul constatării s'au luat cuvântul tov. ministru Miron Constantinescu, care a tras concluziile asupra discuțiilor desfășurate dealungul celor două zile, stabilind sarcini pentru fiecare întreprindere și unitate de producție, precum și pentru institutele îndrumate de Ministerul Minelor și Petrolului.

Cunoscutul hitlerist Szentgyörgyi Emil a fost condamnat la 3 ani închisoare pentru speculă

În cursul zilei de ieri au apărut în fața instanței de safoțaj al Tribunalului Arad: Szentgyörgyi Emil, comerciant din Arad, fost proprietar al fabricii de țigle și cărămizi „Cărămidăria cu aburi” din comuna Sântana, administrator uzinei Boja Gheorghe și agent comercial Weissberger Maurițiu din Arad. Din actele dela dosar reiese că în urma intervenției lui Weissberger, cunoscutul hitlerist și reacționar Szent-

györgyi Emil în perfectă înțelegere cu Boja Gheorghe au vândut cu preț de speculă 14.000 de cărămizi și 300 coame agricultorilor Gancea Gheorghe și Tulea Ioan din comuna Luncașu, încasând atât prețurile oficiale cât și supraprețurile stabilite de ei. Speculanții — cu toate că între timp sub diferite pretexte nu mai încasat diferite sume de bani, peste prețurile oficiale, — nu i până în prezent nu au livrat țiglele comandate. Instanța de safoțaj i-a condamnat pe inculpații Szentgyörgyi și Boja la câte 3 ani închisoare corecțională și la câte 30.000 lei amendă pentru specula licită, obligându-i de a restitui în mod solidar reclamanților suma de 166.000 lei iar inculpații Weissberger a fost condamnat la 50.000 lei amendă. Datorită faptului că inculpații nu erau prezenți la pronunțarea sentinței, instanța a ordonat urmărirea și arestarea lor.

Informații

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I, colț cu Bul. Republicii. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia: 20-77.

Administrația: Bul. Republicii No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în numerar conf. aprobării Dir. P.T. 63-954). Cont CEC 87.915.

— AVIZ. Aducem la cunoștință persoanelor angajate în serviciul casnic (fată în casă) femeie la toate, guvernanta, argat, fecior în casă, bucatăreasă dela case particulare, femeie cu ziua, spălătoreasă, vizitier etc.) să se prezinte la Inspectoratul Muncii și Prevederilor Sociale, Biroul Personalului Casnic din Arad Bul. Armatei Poporului No. 19 etaj I. în zilele și orele arătate mai jos, aducând cu sine următoarele acte:

1. Cartea de Muncă și Asigurare.
 2. Angajamentul de Serviciu.
 3. Buletinul de Biroul Populației.
 4. Carnetul de membru dela Sindicat.
- În ziua de 4 Februarie orele 16½ literele: A. B. C. D. În ziua de 8 Februarie orele 16½ literele: E. F. G. H. În ziua de 12 Februarie orele 16½ literele: I. J. K. L. În ziua de 15 Februarie orele 16½ literele: M. N. O. P. În ziua de 19 Februarie orele 16½ literele: R. S. Ș. T. În ziua de 22 Februarie orele 16½ literele: U. V. W. Z. În caz de neapareare să va aplica sancțiuni.

— CALE FERATE ROMANE — Publicație de vânzare Nr. 1. Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 4 Februarie 1949 orele 10 se vor vinde în locul magaziei de mărfuri din stațiunea (magazia) Arad următoarele mărfuri: 1 sac vase de bucătărie, folosite, 1 ladă de lemn goală greutatea 25 kgr., 3 cuști goale folosite, greutatea 50 kgr., 3 lăzi manieri de lampă, greutatea 80 kgr., 1 bidon vaselină albă greutatea 20 kgr., 1 ladă jucării pt. copii greutatea 29 kgr., 1 sac porumb greutatea 102, 1 ranță efecte uzate, 1 buc. cuțit de oțel pt. compactorie, 1 buc. manșon tip Cfc. cui. bleumarin, 1 buc. palton pt. copii folosit, cui. bleumarin, 1 cufăr lemn diferite efecte, 1 buci de lemn gol folosit, 3 lădițe oase folosite, greutatea 20 kgr., 201,7 metri țesături de mătase, pupă avariata, 1 ladă tablouri de lemn „Stema Țării”. Toate aceste articole sunt în sarcina adjudecatarului. Seful Magaziei: Indescriabil. 128

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Lucrările Comitetului Executiv F.S.M. de la Paris

Sindicatul sovietic cer membrilor Comitetului executiv să susțină F.S.M. și să o ajute mai departe pe calea progresului

— O declarație a delegatului Sindicatelor Sovietice, Soloviev —

PARIS, 1 (Rador). În cuvântarea rostită la sedința Comitetului Executiv al F.S.M., Soloviev, secretarul Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, a spus:

— „Avea dreptul să declarăm acum cu toată certitudinea că încă pe la sfârșitul anului 1947 anumii conducători ai Consiliului General al Sindicatelor Britanice, ai Congresului organizațiilor industriale și ai Federației Americane a Muncii, au elaborat complotul îndreptat împotriva unității mișcării sindicale mondiale, după instrucțiunile primite din cercurii care sunt departe de a fi organizații sindicale,

Complotiștii sperau că vor reuși să excludă din F.S.M. toate sindicatele progresiste, să stabilească un control asupra Federației și să o transforme în uneltă a patronilor și inspiratorilor „planului Marshall”.

În Noembrie 1947 F.S.M. a înfruntat primul atac îndreptat împotriva sa de reprezentantul CIO — Orry — care a cerut ca F.S.M.-ul să ia parte activă la realizarea „planului Marshall”. Un nou atac asupra F.S.M.-ului a urmat în vara trecută, de data aceasta în îndrăgănită cu conducerea și politica F.S.M.

În sfârșit, în Septembrie 1948 F.S.M. a fost atacat din nou în legătură cu problema Berlinului și acia a înființării departamentelor industriale în cadrul F.S.M. Toate aceste motive nu au servit însă decât ca un pretext.

Dar, reprezentanții Consiliului Sindicatelor Britanice nu erau încă gata să provoace o sciziune în luna Septembrie. Ei mai erau ocupați cu sistematizarea planurilor lor și elaborarea metodelor.

În sfârșit, această metodă a fost găsită în promovarea Consiliului General al Sindicatelor Britanice de a suspenda activitatea F.S.M. Majoritatea membrilor Biroului Executiv s'au opus, încercând să convingă pe re-

prezentanții Consiliului General al Sindicatelor Britanice și ai CIO că potrivit Chartei, Biroul Executiv nu are dreptul să discute problema existenței Federației, deoarece un asemenea drept aparține numai Congresului Federației.

Cu toate acestea, conducătorii Consiliilor Sindicatelor Britanice și ai CIO-ului au declarat că ei nu intenționează să lăne șocama de părerea majorității și că ei vor păreași Federația indiferent de hotărârile Congresului.

Se înțelege de la sine că majoritatea membrilor Biroului Executiv nu au putut accepta un asemenea dictat. Majoritatea membrilor Biroului Executiv sunt de părere că F.S.M. reprezintă cea mai mare realizare a clasei muncitoare și că unitatea a fost obținută în cursul sălbatic și sângeros al ciocniri cu fascismul, când muncitorii din toate țările au învins din propria lor experiență cât de dezastruoasă este desmembrarea clasei muncitoare.

Delegația sovietică — a spus Soloviev — crede că

principiile care stau la baza F.S.M., trebuie să rămână întru totul în picioare. F.S.M. nu trebuie să-și includă porțile în fata adversarilor organizațiilor sindicale. Și singura restricție ce trebuie introdusă, constă în împiedicarea intrării în Federație a Sindicatelor fictive de tip fascist, înființate de unele guverne pentru a provoca o sciziune în rândul adversarilor sindicale.

F.S.M. nu trebuie să refuze calitatea de membru sindicatelor britanice, americane, olandeze și a celorlalte care ar dori să rămână în cadrul F.S.M. Comitetul Executiv trebuie să acorde acestor organizații un loc demn în organele executive ale Federației.

Actuala situație internațională — a spus Soloviev — se caracterizează prin mobilizarea forțelor reacționare din toată lumea cu scopul de a suprima forțele democrației și pro-

gresului, prin dizolvarea abia sindicatelor printr-o stăruitoare activitate scizionistă și prin încercările ce le fac atâta timp la război amenință să distrugă întreaga noastră patrie.

A dizolva F.S.M. în asemenea condiții ar însemna a trăda cauza muncitoare, a comite o crimă mai mare trădare din istoria mișcării muncitorești. Marșul nostru organizațional nu va putea fi întrerupt pentru că anumii fruntași sindicalisti reacționari au plecat-o. Ea va exista și se va doborâși, își va consolida rândurile și va deveni din ce în ce mai puternică.

Sindicatul sovietic — a spus Soloviev — au participat în modul cel mai activ la creșterea F.S.M. Și acum ca și înainte, de aprobă în înțelegim și susținem majorității Biroului Executiv și măsurile elaborate de Biroul Executiv în actuala sesiune.

Sindicatul sovietic cer membrilor Comitetului Executiv să susțină F.S.M. și să o ajute mai departe pe calea progresului.

PARIS, 1 (Rador). Comitetul Executiv al Federației Sindicatelor Mondiale a hotărât la 30 Ianuarie convocarea celui de al doilea Congres al Federației Sindicale Mondiale la 29 Iunie la Milano. În același timp a fost hotărât să se deschidă Congresul, în ziua de conducere ale Federației, în ziua de conducere ale Federației vor întruni între 26 și 29 Iunie

Armata populară chineză se alina sub zidurile Nankingului

— Kuomintangul fortifică regiunea Shanghai-Nanking —

NANKING, 1 (Rador). Reuter anunță că armata populară chineză a eliberat localitatea Ciu-Man-Tsen, la 30 km. nord de Hankeu.

Armata populară a ocupat fortificațiile de la Sin Yang, din regiunea Hankeu Ciu-Man-Tsen.

O retragere generală a trupelor Kuomintangului

NANKING, 1 (Rador). Tass transmite:

Frontul ce se apropie de zidurile Nankingului și declarația oficială privitoare la transferarea

guvernului chinez la Canton au intensificat panica ce domnește în capitală. Ziarele anunță că trupele armatei populare de eliberare se apropie de Pukeu și Puken care au devenit teatrul de operații.

Retragerea trupelor Kuomintangului este confirmată și de presa din Nanking care anunță că guvernul a adoptat planul de retragere a tuturor trupelor sale de la nord de Yang-Tse, spre sud pentru a apăra Nankingul. Deși președintele ad-interim Li-

Tsung-Jen, succesorul lui Kai-Shek continuă să facă declarații de pace, comandantul Kuomintangului ia măsurile necesare pentru a asigura continuitatea operațiilor militare. Aceste măsuri constau în fortificarea regiunii Shanghai-Nanking, prin concentrarea de forțe.

Unul dintre ziarele care apar în Nanking, anunță că, autoritățile municipale au cerut președintelui să înceteze imediat operațiile militare și să trimită o declarație de pace care să înceapă negocierile cu conducătorii armatei populare de eliberare. Se adaugă că Kuomintangul a respins această cerere și face pregătiri intense pentru darea luptelor pentru Nan-

Comitetul Central al P. C. (b) al U.R.S.S. a hotărât elaborarea unui plan pe o perioadă de 25-30 ani pentru reconstruirea Moscovei

MOSCOVA, 1 (Rador). Consiliul de Miniștri al URSS și Comitetul Central al PC (b) al URSS au constatat că de la adoptarea planului pe 10 ani pentru reconstruirea Moscovei au fost efectuate lucrări importante pentru refacerea și dezvoltarea economiei orașului și pentru realizarea planificării celor mai importante traseuri și pietele ale capitalei Uniunii Sovietice. Prevederile planului pe 10 ani pentru dezvoltarea rețelei de gaze naturale, a Metropolitanului și construcții de poduri, au fost depășite.

Considerând că într-un interval

de 3-4 ani, sarcinile principale ale planului de zece ani pentru reconstrucția economiei orașului Moscova vor fi îndeplinite și că reconstrucția ulterioară a capitalei trebuie să continue conform unui plan elaborat pe baza științifice care să oglindească noul avânt puternic al economiei naționale, științei și culturii din Uniunea Sovietică, Consiliul de Miniștri al URSS și Comitetul Central al PC (b) al URSS au hotărât:

1. Elaborarea unui nou plan general de reconstruire a Moscovei prevăzut pe o perioadă mai îndelungată, de 20-25 ani;

2. Autorizarea Comitetului Executiv al Consiliului Municipal din Moscova și Comitetului Capitalei al PC (b) al URSS să înceapă elaborarea acestui plan general de reconstruire a Moscovei.

3. Comitetul Executiv al Consiliului Municipal și Comitetul Capitalei al P. C. (b) al U. R. S. S. vor prezenta spre aprobare Consiliului de Miniștri al URSS și Comitetului Central al PC (b) al URSS până la 1 Octombrie 1949, directivele pentru întocmirea planului general de reconstrucție a Moscovei pentru perioada de 20-25 ani

Delegația economică suedeză a fost primită în gara Moscovei

MOSCOVA, 1 (Rador). Delegația economică suedeză a sosit la Moscova la 30 Ianuarie fiind întâmpinată la gară de conducătorul adjunct al Departamentului tratatelor comerciale din Ministerul Comerțului Exterior al URSS Ceklin, reprezentantul economic al URSS în Moscova Pavlov, directorul Protocolului Ministerului Comerțului Exterior al URSS Kuzminski și membrii sabei suedeze din Moscova.